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INTERROGAZIONE
Migliorare la previdenza sociale delle collaboratrici domestiche

Il 30 luglio 2018 il Consiglio regionale ha approvato la mozione n. 64 "Migliorare la previdenza
sociale delle collaboratrici domestiche", ehe nella parte dispositiva recitava:
" l. fare una verifica della situazione occupazionale e previdenziale delle collaboratrici domestiche
nella regione Trentino-Alto Adige/Südtirol;
2. richiedere ai Ministero del Lavoro e alle parti sociali di adeguare malattia, maternitä, aspettativa e
pensione delle collaboratrici domestiche a Standard ehe siano ai passo con i tempi;
3. sensibilizzare a livello regionale i datori di lavoro e le collaboratrici domestiche in merito alle
carenti condizioni contrattuali delle collaboratrici domestiche per quanto riguarda le assenze per
malattia, pensione e retribuzione.""

Ciö premesso e ai fine di svolgere ai meglio la funzione di controllo da parte dei Consiglieri
regionali, si chiede di dare risposta ai seguente quesito:

l. In ehe modo e stata data attuazione alia mozione n. 64 approvata dal Consiglio regionale in data 30 luglio
2018? Si prega di illustrare i provvedimenti adottati in merito ad ogni singolo punto della parte
deliberativa. Qualora non fosse stata data attuazione alia mozione n. 64, si prega di fornire spiegazioni.

Ai sensi del Regolamento si richiede risposta scritta.

f.to: IL CONSIGLIERE REGIONALE
Andreas Leiter Reber
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Anden

Präsidenten des Regionalrates
der Autonomen Region Trentino-Südtirol
Herrn Roberto Paccher
38100Trient

Bozen, den 12, Oktober 2020

Anfrage Vr. ^/n[
Verbesserung der sozialen Vorsorge für Haushaltsangestellte

Am 30. Juli 2018 genehmigte der Regionalrat den Beschlussantrag Nr. 64 „Verbesserung der sozialen Vorsorge für
Hausangestellte" mit dem folgenden beschließenden Teil:
„1, die Beschäftigungstage und die Vorsorgemöglichkeiten der Hausangestellten in der Region Trentino Südtirol zu
überprüfen;
2. das römische Arbeitsministerium und die Sozialpartner zu beauftragen, Mutterschaft, Krankenstand, Wartestand und
die Rente der Hausangestellten an zeitgemäße Standards anzupassen;
3. in der Region Aufklärung bei Arbeitgebern und Arbeitnehmern zu betreiben, um aufzuzeigen, unter welchen
arbeitsrechtlichen Defiziten bezüglich Krankheit, Rente und Lohn Hausangestellte arbeiten."

Dies vorausgeschickt, und in Anbetracht der Notwendigkeit einer bestmöglichen Kontrollfunktion durch die Abgeordneten,
ergeben sich folgende Fragen mit der Bitte um schriftliche Antwort:

1. Inwieweit wurde der oben genannte Beschlussantrag Nr, 64, welcher vom Regionalrat am 30. Juli 2018 genehmigt
worden ist, umgesetzt? Bitte um eine detaillierte Ausführung zu den einzelnen Punkten des beschließenden Teils.
Sollte der genehmigte Beschlussantrag Nr. 64 nicht umgesetzt worden sein, wird um eine entsprechende Begründung
gebeten,

jReg.^bg, Andreas |Leiter Reber
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